

小记者零距离感受气象魅力



本报讯 3月30日,辉县市气象局联合新乡日报社牧野少年小记者团开展气象科普宣传活动,百余名小记者走进气象观测场,零距离感受气象工作(如图)。

活动现场,小记者们在工作人员的带领下走进观测场,参观了各种气象探测仪器,深入了解各种仪器的工作原理和功能。工作人员还向小记者们介绍了常见的灾害性天气类型及其防御措施,激发了小记者们浓厚的兴趣和热烈的讨论。

活动结束后,小记者们纷纷表示,本次参观学习使自己感受到了气象世界的魅力,深入了解了气象探测知识,增强了对突发灾害性天气的防范意识。

(祝妍妍 文/图)

小记者团和辉县市有关部门联合举办预防校园欺凌专题讲座

本报讯 为加强学生对校园欺凌行为的认知,提高防范和应对能力,3月31日,新乡日报社牧野少年小记者团辉县分团、辉县市教体局、辉县公安局联合举办了以“预防校园欺凌,共建平安校园”为主题的专题法治讲座,百余名小记者和辉县市文昌小学、辉县市外国语小学60余名校园安全员参加了此次活动。

讲座上,辉县市城关派出所指导员王鹏从校园欺凌的涵义、主要表现行为、如何进行预防等方面为学生进行了详细的阐述。孩子们听到激动处,纷纷谈起了自己遇到过或者看到过的校园欺凌行为,并现场让王鹏为自己所遇到的问题“开方抓药”。

“不做受害者,不做欺凌者,不

做冷眼旁观者与附和者。”在预防校园欺凌时,学生们应该怎么做,王鹏警官给出了“三不”的答案。

活动最后,辉县市教体局普法办王晓琴老师带领着小记者和安全员们重温了课堂上讲过的预防校园欺凌的知识,深入浅出地引导孩子们思考、感悟。

(赵雯霖)

缅怀革命英烈 赓续红色血脉 牧野区花园小学开展2024年清明节祭英烈活动

本报讯 为缅怀革命先烈,弘扬爱国主义精神,继承先烈遗志,传承红色基因,厚植爱党爱国情怀,4月1日上午,牧野区花园小学组织全体师生前往烈士陵园开展清明祭扫活动。

苍松翠柏环绕的烈士塔显得格外

外庄严肃穆,所有人静静地肃立在烈士墓碑前,深切缅怀革命先烈的不朽功绩,铭记他们的壮举。校长刘勇洲发言后,学生代表向烈士墓碑敬献花圈,表达对革命烈士的崇高敬意。然后,全体师生肃立,俯首默哀,向先烈致以崇高的敬意。

通过本次主题祭扫活动,全体同学接受了一场心灵的洗礼,同学们纷纷在日记和作文中表达自己的决心。同学们说,在今后的学习生活中,要以实际行动继承革命精神,传承红色基因,赓续英雄血脉,勇担时代责任。

(卫益兴 宋芳)

缅怀革命先烈 传承革命精神 卫滨区实验小学举行祭扫革命烈士墓活动

本报讯 为传承和弘扬中华民族优秀传统文化,3月28日,卫滨区实验小学四年级全体师生来到市烈士陵园,开展“缅怀革命先烈,传承革命精神”祭扫革命烈士墓活动。本次活动包括唱国歌、

宣读祭文、唱队歌、献花篮、集体宣誓、瞻仰烈士墓区、献花并擦拭墓碑、参观烈士事迹陈列馆等环节。

通过本次祭扫活动,增强了同学们的爱国主义情感,懂得了今天的幸福生活是

无数先烈用鲜血和生命换来的。作为新时代的小学生应明确肩负的历史使命,要努力学习,掌握本领,为家乡的建设而努力奋斗,共创祖国美好明天。

(焦合菊)

有趣的动物园

司钰茜 辅导老师 尚利娟

我家有个动物园,不过这里只有四个动物,有老虎爸爸、绵羊妈妈、猴子我和小鸟妹妹。

先说凶猛的老虎爸爸。有一次,我不小心把他的一份文件弄丢了,爸爸知道后,眉毛都拧到了一起,他吼道:“你知道那个文件有多重要吗?下午还要上交呢!”一阵虎啸过后,我被吓得脸色苍白,唉,命苦呀!

再说温柔的绵羊妈妈。有一

次,手欠的我打翻了一个玻璃杯,我心想坏了,要赶快消除证据,连忙去捡地上的碎玻璃。这时,妈妈来了,她温柔地说:“茜茜,没扎着吧?来,我弄。”妈妈真好呀!

然后说爱说话的小鸟妹妹。我那妹妹最爱说话,尤其是吃饭的时候,嘴里说个不停:“妈妈,这个菜叫什么呀?”“妈妈,10+10是几呀?”“妈妈……”妈妈说:“吃饭,要不然就去写作业。”妹妹这才安静下来。

最后说聪明的猴子——我。有一次,妈妈检查作业,有一道面积换算题,妈妈说这道题答案应该是300,不是3000。“妈妈,你看清楚,是面积换算哦!”妈妈不好意思地笑了。还有一次,妈妈给我们出了一个谜语,妹妹猜了好久也没猜出来,可我一会儿就猜出来了,妈妈直夸我脑子灵活呢!

这就是我家的动物园,你喜欢吗?
(牧野区西干道小学)

清明

李贻茜 辅导老师 刘艳芳

清明,是悲痛的,是凄凉的。古人讲:“乌啼鹊噪昏乔木,清明寒食谁家哭。”将清明清冷的气氛写得淋漓尽致。

清明时节雨纷纷,清明的雨透着朦胧,如毛的细雨从天空中落下,为阴沉的天空多增了一股悲凉,如泣如诉。寒意扑面而来,路上的行人形色

匆匆,脸上透露着深沉的忧伤。确实,当你朝夕为伴欢声笑语的亲人一朝长眠于地下,此情此景,我想,无论如何坚硬的心,应当都会悲伤吧。

但清明,不仅仅是悲痛的,也是生机勃勃的。双眼远眺,春回大地,万物复苏,树已经生出了嫩黄的绿叶,桃花不再是初春零碎的样子,而是茂

盛至极,成片成片地开放。油菜花被微雨洗净了落灰,更加美丽。微风拂过,杨柳依依,一派生机盎然。

清明,就是悲痛伴着新生,人不仅要回忆过去,更要展望未来。我想,这正是先辈们留给我们最宝贵的财富吧!

(牧野区中新明德学校六一班)

清明哀思

李若馨 辅导老师 刘艳芳

“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂”。又是一年清明节,读着这句诗,我不禁想起了已经离我而去的爷爷。

当我再次给爷爷奶奶打电话时,电话里缺少了一个熟悉的声音;当我再次回到家里时,家里缺少了一个亲切的身影;当我再次叫爷爷时,已无人回应……每每回想起以

前那些美好而又温馨的画面时,我总会潸然泪下。

我的爷爷饱经风霜,由于积劳成疾,晚年眼睛失明。我曾多次幻想爷爷的眼睛能重获光明,我多么希望爷爷能再看看我啊,甚至我的梦想就是成为眼科医生,盼望着有朝一日能够用医术让爷爷复明,可是,我的爷爷啊,您为什么不能等一等啊。

以前我总觉得自己最亲的人去世这些事离我很远,却没有想到这个日子竟然这么快就来到了。那种撕心裂肺的疼痛,无论什么时候回忆起来,总是双眼模糊。

朦胧中,我似乎又看见爷爷的音容笑貌,似乎在告诉我他无数次告诉我的话:一切向前看。

(牧野区中新明德学校六一班)

学习英雄事迹 传承英烈精神 卫滨区英才小学师生到市烈士陵园扫墓

本报讯 为缅怀革命烈士的丰功伟绩,寄托对革命先烈的哀思,在清明节到来之际,卫滨区英才小学六年级全体师生到市烈士陵园开展“缅怀先烈事迹 传承英烈精神”扫墓活动。

活动中,学校师生集体敬献花

篮,肃立默哀,向革命烈士致以深切的悼念和崇高的敬意。全体师生瞻仰了烈士肖思远雕像,聆听了烈士事迹,并向烈士墓碑献花。通过参观烈士事迹陈列馆,教育学生铭记历史,继承革命先烈的优良传统,珍惜现在来之不易的幸福生活。

此次清明节扫墓活动,激发了师生的爱国热情,增强了师生奋发向上、立志报国的信念和决心。卫滨区英才小学师生将时刻秉持先烈遗志,艰苦奋斗,自强不息,用实际行动向革命先烈致敬。

(张晓波)

美丽的春天

饶恩华 辅导老师 张静

今天是一个特殊的日子,是我第一次参加牧野少年小记者活动的日子,参加活动前,我特别兴奋,对活动充满了期待。

今天的活动主题是“寻找春天”,小

记者老师带我们在大自然中感受春天的美好。春天是一个多彩美丽的季节,在观察植物的过程中,我们发现绿油油的小草从地里探出头来,高兴地笑着。五颜六色的花儿开了,向我们点头。美丽

的蝴蝶在百花丛中快乐地飞来飞去。还有可爱的鸟儿在空中自由自在地飞翔。

时间飞快过去,转眼间活动结束了,我们大家非常开心。

(辉县市实验学校一三班)

“吃猪”

吴晨迪 辅导老师 尚利娟

今天下午,我们在班里玩“吃猪”游戏。游戏规则是每一组同学挑一个人来说猪的部位,说错或说不出的要给大家表演节目。同学们既兴奋,又紧张。

游戏开始了。第一组的小明说:“猪毛。”全班同学哄堂大笑。第二组的小亮说:“猪牙齿。”同学们笑得前仰后合,有人笑得肚子疼,有人笑得都歪到桌子底下去了;第三组的小红答错了,她选择给大家唱歌,她的歌声优美动人,就像百灵鸟来到身边一样,同学们不禁拍手叫好。我心想平时没看出来,小红唱得这么好呀!接下来,第四组的小刚没说出来,老师说:“你选哪种惩罚?”小刚说:“我给大家背一首古诗吧,《题西林壁》……”小刚背完了,同学们热情地给他鼓掌。

欢乐的游戏结束了,我们组获得了胜利。我不仅知道了猪的很多部位,还知道了学习的重要性,我永远都不会忘记这次游戏。

(市外国语小学)

这是闰土的父亲所传授的方法,我却不大能用。明明见它们进去了,拉了绳,跑去一看,却什么都没有,费了半天力,捉住的不过三四只。闰土的父亲是小半天便能捕获几十只,装在叉袋里叫着撞着的。我曾经问他得失的缘由,他只静静地笑道:“你太性急,来不及等它走到中间去。我不知道为什么家里的人要将我送进书塾里去了,而且还是全城称为最严厉的书塾。也许是因为拔何首乌毁了泥墙罢,也许是因为将砖头抛到墙壁的梁家去

(郭昭阳书)

2024年牧野少年小记者团开始纳新啦! 有趣的童年聚一起!

对于孩子来说,小记者是与校内教育完全不同的素质提升;
对于家长来说,小记者是孩子接触大自然和社会的途径;
对于我们来说,小记者是综合能力培养、核心素质提升的课程体系。



牧野少年



未来少年



小记者官方抖音

关注公众号了解更多

6

小记者品德“六宝”
诚信/仁爱/尊重/勇气/宽容/感恩

小记者的十项训练

10

逻辑思维/语言表达/分析自身/好奇创新/想象美感
融贯综合/组织计划/条理细密/人际体察/自然观察

培养小记者的五大能力

开拓创新能力/社会交往能力/适应环境能力/实践动手能力/沟通表达能力

5



应急防范



人文历史



生命科学



新闻培训